

# RÉSULTATS AU 31 DÉCEMBRE 2008

RETOMBÉES POSITIVES DU PLAN INDIMAGE 2012 SUR LES PERFORMANCES DES SUCRERIES

Le Conseil d'Administration de Cosumar, réuni le 20 mars 2009 sous la présidence de Monsieur Mohammed FIKRAT, a arrêté les comptes de l'exercice 2008, marqué par :

- La signature du contrat programme entre l'Etat et la Fédération Interprofessionnelle Marocaine du Sucre «FIMASUCRE» qui vise la mise à niveau et la modernisation de la filière sucrière dans son ensemble, avec l'ambition de renforcer le développement régional, de s'aligner sur les meilleures pratiques tant agricoles qu'industrielles, tout en sécurisant l'approvisionnement national.
- La poursuite du programme Indimage 2012 avec l'engagement d'importants investissements de développement tant dans les sucreries qu'à la raffinerie avec des retombées positives sur les activités.

## 1- Comptes consolidés : Groupe COSUMAR

			EVOLUTION	
	2008	2007	MONTANT	%
Chiffre d'affaires	5 698,7	5 462,8	235,9	4,3
Excédent brut d'exploitation	1 082,4	948,9	133,5	14,1
Résultat net part du Groupe	500,1	429,2	70,9	16,5
Capitaux propres	2 520,6	2 464,8	55,7	2,3
Endettement net	770,8	844,6	-73,8	-8,7

- Le chiffre d'affaires croît de 4,3% par rapport à 2007 grâce à la progression du volume des ventes et à une évolution favorable du prix de la mélasse.
- L'excédent brut d'exploitation passe de 948,9 MDH en 2007 à 1 082,4 MDH en 2008 sous l'effet conjugué de la croissance du chiffre d'affaires et de la maîtrise accrue des retombées positives du projet Indimage 2012.
- En conséquence, le résultat net part du Groupe s'améliore de + 16,5 % par rapport à 2007.

Les investissements consolidés s'élèvent à 691 MDH en 2008, en augmentation de 486 MDH par rapport à 2007. L'endettement net consolidé ressort à 770,8 MDH au 31/12/2008, en baisse de 73,8 MDH par rapport au 31/12/2007.

## 2- Comptes sociaux : COSUMAR S.A.

			EVOLUTION	
	2008	2007	MONTANT	%
Chiffre d'affaires	4 046,8	4 084,6	-37,8	-0,9
Résultat d'exploitation	653,3	653,9	-0,6	-0,1
Résultat net	483,7	255,1	228,6	89,6
Capitaux propres et assimilés	2 037,1	2 007,6	29,5	1,5
Endettement net	611,5	589,7	21,8	3,7

- Par rapport aux réalisations 2007, le chiffre d'affaires de 4 046,8 MDH marque un léger retrait qui s'explique essentiellement par la baisse des volumes du segment des granulés, effet de la réalisation d'une meilleure campagne sucrière dans les filiales.
- Le résultat d'exploitation, qui atteint 653,3 MDH est pratiquement au niveau du précédent. Les effets du renchérissement de la matière première et du fuel ont été résorbés par l'amélioration des performances.
- Le résultat net de 483,7 MDH progresse sensiblement suivant l'accroissement du résultat financier conjugué à l'évolution des provisions réglementées.

## 3. Perspectives

- La conclusion du contrat programme avec les Pouvoirs Publics offre la visibilité nécessaire pour l'engagement des différents investissements de mise à niveau indispensables.
- La mise en œuvre d'importants projets d'investissement en cours de réalisation permettra une amélioration sensible de la compétitivité.
- Le renchérissement prévisible du cours mondial du sucre brut risque de pénaliser l'activité du raffinage.
- Les précipitations enregistrées dans les cinq périmètres sucriers sont de nature à reconstituer les réserves en eau d'irrigation et augurent d'une meilleure disponibilité des dotations d'eau pour les campagnes sucrières à venir.

